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Seat No.: ________                                                                 Enrolment No.______________
  

 

GUJARAT TECHNOLOGICAL UNIVERSITY 
DIPLOMA ENGINEERING – SEMESTER – IV • EXAMINATION – SUMMER- 2017 

 

Subject Code: 340602 Date:  01-  05 -2017    

Subject Name: Surveying-II 

Time: 10:30 AM TO 01:00 PM Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions.  

2. Make suitable assumptions wherever necessary. 

3. Figures to the right indicate full marks.  

4. Each question carry equal marks (14 marks) 

 

Q.1 (a) 1. Write uses of trigonometric levelling. 

2. Explain reciprocal method in trigonometric levelling. 
03 

04 

પ્રશ્ન. ૧ અ ૧. ત્રિકોણત્રિત્રિય િલેક્ષણના ઉપયોગો લખો.  
૨. ત્રિકોણત્રિત્રિય િલેક્ષણિાાં અવલોકનની વ્યસ્િ રીિ સિજાવો.      

૦૩ 

૦૪ 
 (b) A theodolite was setup at a distance of 150 m from a tower. The angle of elevation of 

top was 10°30' and angle of depression was 2°30'. If the R.L. of instrument axis is 

50.00 m, Find height of tower and R.L. of top and bottom of tower. 

07 

 બ એક ટાવરથી ૧૫૦ િીટરના અંિરે ત્રથયોડોલાઇટ રાખવાિાાં આવ્ય.ુ ટાવરની 
ટોચનો ઉન્નિકોણ  ૧૦° ૩૦’  અને િળિયાનો અવનિકોણ ૨° ૩૦’ િળ્યો. જો 
ઉપકરણની અક્ષની સાપેક્ષ ઊંચાઇ ૫૦.૦૦ િીટર હોય િો ટાવરના ઊંચાઇ િથા 
ટાવરની  ટોચ િથા િળિયાની સાપેક્ષ ઊંચાઇ શોધો.    

૦૭ 

    
Q.2 (a) Explain principle of tacheometry and constants of tacheometry. 07 

પ્રશ્ન. ૨ અ અંિરકોણિાપનનો ત્રસદ્ાાંિ િથા અંિરકોણિાપનના અચિાાંકો સિજાવો.  ૦૭ 

 (b) Explain fixed hair method of tacheometry and Derive an expression to calculate 

horizontal distance when staff is held vertical and line of sight is horizontal. 
07 

 બ અંિરકોણિાપનની સ્સ્થર િારની રીિ સિજાવો િથા જ્યારે દષ્ટટરેખા કૈ્ષત્રિજ 
અને દાંડ ઊર્ધવાાધર હોય િો િથા કૈ્ષત્રિજ અિાંર શોધવાનુાં સિુ િારવો.  

૦૭ 

  OR  

 (b) Stadia intervals, on staff  kept at 100 m and 150 m distance were observed 1.00 m 

and 1.50 m respectively. Calculate tacheometry constants. 
07 

 બ ૧૦૦ િીટર અને ૧૫૦ િીટરના અંિરે રાખેલ દાંડ ઉપર સ્ટેડડયા અંિરાલ 
અનકુ્રિે ૧.૦૦ અને ૧.૫૦ િીટર િાપવાિાાં આવ્યા. આ ઉપરથી  
અંિરકોણિાપનના અચિાાંક શોધો.  

૦૭ 

    
Q.3 (a) On a vertical staff held at P, vertical angles corresponding to vanes at 1 m and 3 m 

are +2° 15' and +8° 45'. If R.L. of instrument axis is 100.00 m, Calculate horizontal 

distance  and R.L. of  P.  

07 

પ્રશ્ન. ૩ અ P સ્થાન ઉપર ઊર્ધવા રાખેલ સ્ટાફ ઉપર ૧ િીટર અને ૩ િીટર પર જડેલ 
ત્રનશાની ઉપર િાપેલ ઊર્ધવા ખણૂાઓ અનકુ્રિે +૨° ૧૫’ અને  +૮° ૪૫’ છે. જો 
ઉપકરણની અક્ષની સાપેક્ષ ઊંચાઇ ૧૦૦.૦૦ િીટર હોય, િો સ્થાન P નુાં કૈ્ષત્રિજ 

૦૭ 
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અિાંર અને સાપેક્ષ ઊંચાઇ શોધો 
 (b)  Derive the equation to calculate horizontal and vertical distance, when the line of 

sight is inclined and staff held vertically in tacheometry. 
07 

 બ અંિરકોણિાપનિાાં જ્યારે દષ્ટટરેખા િાાંસી અને દાંડ ઊર્ધવાાધર હોય િો ક્ષૈત્રિજ 
િથા ઊર્ધવાાધર અિાંર શોધવાનુાં સિુ િારવો.  

૦૭ 

  OR  

Q.3 (a) After taking observation on staff held vertical on a point P, a telescope was transited 

and observations were taken on staff  held vertical on point Q. Observation were as 

follows. 

Staff St. Vertical angle Staff readings in  m 

P + 8° 24' 1.65 2.25 2.85 

Q - 11° 42' 1.15 1.90 2.65 
 Additive and multiplying constants are 0 and 100. Find horizontal and vertical 

distance between P and Q. 

07 

પ્રશ્ન. ૩ અ સ્થાન P ઉપર ઊર્ધવાાધર પકડેલા િલેક્ષણ દાંડ ઉપર અવલોકનો લીધા પછી 
ટેળલસ્કોપનુાં સક્રિણ કરી સ્થાન Q ઉપર ઊર્ધવાાધર પકડેલા િલેક્ષણ દાંડ ઉપર 
અવલોકનો લેવાિાાં આવ્યાાં િેની નોંધ નીચે પ્રિાણે છે.  
િલેક્ષણ દાંડનુાં સ્થાન ઊર્ધવાાધર કોણ દાંડ વાાંચનાાંક િીટરિાાં 

P + 8° 24' 1.65 2.25 2.85 

Q - 11° 42' 1.15 1.90 2.65 

 યોગશીલ િેિજ ગણુન અચિાાંક  0 અને 100 હોય િો સ્થાન P  અને Q 
વચ્ચેના ળક્ષત્રિજ અંિર ઉર્ધવા અંિર શોધો.  

૦૭ 

 (b) Explain tangential method of tacheometry survey and Derive the equation for 

tangential tacheometry when both angles are upward. 
07 

 બ અંિરકોણિાપનની સ્પશાકીય રીિ સિજાવો અને િાપેલા બાંને ખણૂા ઉન્નિકોણ 
હોય િો  સ્પશાકીય રીિનુાં સિુ િારવો.  

૦૭ 

    
Q.4 (a) Explain the elements of simple circular curve with neat sketch. 07 

પ્રશ્ન. ૪ અ સાદા ગોિાકાર વક્રના ટટકો આ તૃત્રિ સહ સિજાવો ૦૭ 
 (b) Calculate the offsets from long chord at 5 m interval, for a simple circular curve 

having long chord 50 m and mid ordinate 3 m. 
07 

 બ ૫૦ િીટરની દીટાજીવા અને ૩ િીટરની શરજ્યાવાિા વક્રની દીટાજીવા પર ૫ 
િીટરનાાં અંિરે અનલુબોનીગણિરી કરો. 

૦૭ 

  OR  

Q.4 (a) State methods of setting out circular curve and describe any one. 07 

પ્રશ્ન. ૪ અ સાદા ગોિાકાર વક્રનુાં આંકન કરવાની રીિો જણાવી ગિે િે એક વણાવો. ૦૭ 
 (b) State types of vertical curves and transition curves with sketch. 07 

 બ આ તૃત્રિ દોરી ઉધાાધર વક્ર અને સાંક્રાિી વક્ર્ના પ્રકાર બિાવો. ૦૭ 

    

Q.5 (a) Enlist advantages of total station. 07 

પ્રશ્ન. ૫ અ ટોટલ સ્ટેશનના ફાયદાઓની યાદી બનાવો. ૦૭ 

 (b) Explain total station setup in the field. 07 

 બ ડફલ્ડિાાં ટોટલ સ્ટેશનની ગોઠવણી ત્રવશે સિજાવો. ૦૭ 

  OR  

Q.5 (a) Describe measurement of angles using total station. 07 
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પ્રશ્ન. ૫ અ ટોટલ સ્ટેશન વડે ખણૂઓની િાાંપણી વણાવો. 07 

 (b) Explain types of total station in brief.  ૦૭ 
 બ ટોટલ સ્ટેશનના પ્રકાર ત્રવશે ટૂાંકિાાં સિજાવો.  ૦૭ 

 

 

 


